全力整治占道经营 让"烟火气"不失文明

本报讯 为进一步规范市容秩序, 改善居民生活环境,近日,祥云办事处 开展占道经营专项整治行动,通过宣传 引导、集中整治、长效监管等举措,全面 提升辖区街道环境品质。

聚焦难点,精准发力。占道经营、流动摊贩随意摆摊、门店出店经营等现象,不仅影响市容市貌,还造成交通拥堵,存在安全隐患,引起周边居民强烈反映。为此,办事处高度重视,成立占

道经营专项整治工作小组,明确责任分工,确保整治行动有序推进。

宣传先行,营造氛围。行动前期,工作人员通过发放宣传单、人户走访等方式,向商户和居民宣传城市管理相关法律法规,讲解占道经营的危害,引导商户自觉遵守经营秩序,争取群众的理解和支持。同时,利用宣传栏等平台,广泛宣传整治行动的意义和成效,营造良好的舆论氛围。

疏堵结合,文明执法。整治过程中,执法人员坚持"教育为主、处罚为辅"的原则,对占道经营的流动摊贩进行耐心劝导,引导其进入指定区域规范经营;对屡教不改、拒不配合的商户,依法依规进行处罚,实现疏堵结合、长效管理。

成效显著,群众点赞。截至目前, 此次专项整治行动共清理占道经营摊 点50余处,规范出店经营18家,辖区市 容环境得到明显改善,道路更加通畅, 居民出行更加便利,赢得了广大群众的一致好评。

巩固成果,长效管理。为防止占道 经营现象反弹,办事处建立健全长效管 理机制,采取日常巡查与集中整治相结 合的方式,持续加大对重点区域、重点路 段的监管力度。同时,鼓励居民积极参 与监督,形成共建共治共享的良好局面, 共同维护整洁、有序、文明的城市环境。

记者 谢鹏飞 通讯员 台菲



潮河办事处

网格赋能 推动区域经济提质增效



本报讯 3月26日,潮河办事处海马社区网格员在郑州兴宇汽车零部件有限公司开展常态化安全巡查过程中,敏锐地发现企业计划在4月份新增两条生产线的重要信息。

随即,街道党工委书记前往 企业,与企业负责人进行了深入 交流,详细了解新增生产线的具 体情况、安全生产准备措施以及 未来发展规划。并提出安全与 发展要"双统筹",企业在追求经 济效益的同时,要加强安全管 理,确保新增生产线的安全顺利 投运,为企业的可持续发展奠定 坚实基础。

街道党工委书记鼓励企业 要充分利用网格化管理的优势, 加强与社区的互动合作,后续社 区将积极为企业提供政策扶持 和服务支持,共同推动区域经济 的提质增效。

海马社区负责人告诉记者, 下一步,将坚持服务与监管并重, 依托网格化管理机制精准对接企 业需求,持续优化营商环境,护航 企业安全高效发展,为区域经济 高质量发展注入更强动能。

记者 鲁慧 通讯员 吴玲珊 文/图

召开安全生产第一季度分析研判会

本报讯 为持续营造安全稳定的生产经营环境,3月25日,潮河办事处召开安全生产第一季度分析研判会。

会议详细通报了近期辖区安全 生产情况,明确指出了部分社区存在 的安全管理漏洞、隐患排查不彻底、 安全设施配备不足等突出问题。随 后,近期发生过火灾事故的社区负责 人进行了表态发言。

会议传达了近期省、市安全会 议精神,要求各部门、各社区要强化 认识、突出重点、细致排查,要进一 步绷紧红线、守牢底线,在落实上狠 下功夫,做到责任到位、措施到位、 隐患消除到位,坚决防范遏制各类 安全事故发生,为打造"五个潮河" 营造安全环境。

会议强调,安全生产责任重于泰山,全体人员要切实增强责任感和使命感,将安全生产落实到行动上。要在思想认识上再深化:要将安全生产理念根植于内心深处,时刻绷紧安全这根弦,真正把"人民至上、生命至上"落实到行动中。要在责任落实到行动中。要在责任落实到行动中。要在责任落实上再强化:各部门、各社区要对照责任清单,对号人座,守土有责、守土尽责。要在隐患排查整治上再深入:深贵生出落实网格化管理作用,聚焦重点领域,如消防、建筑施工、燃气安全、危化品等,进行拉网式、地毯式排查,做到不留死角、不留盲区。

查,做到不留处用、不留盲区 记者 鲁慧 通讯员 蒋竹青

九龙办事处

与民政部门携手 筑牢孤儿救助兜底保障守护网

本报讯 为切实保障社区孤儿的心理健康和基本生活权益,近日,九龙办事处太平庄社区联合办事处民政部门积极开展了帮扶社区孤儿的救助活动,上门办理孤儿补贴,为其提供心理疏导,以实际行动打通政策落地"最后一公里"。

活动伊始,社区工作人员在深 人了解到社区儿童校某某符合孤儿 补贴申请条件后,积极对接办事处 民政工作人员,主动上门为其办理 补贴申请手续。工作人员详细告知 其监护人申请补贴所需材料,如儿 童本人及其监护人的身份证、户口 簿,儿童近期半身免冠1寸彩色照 片,父母双方死亡证明等,并协助整 理和填写申请表格,开具相关证明 材料。在办理过程中,社区工作人 员始终保持耐心和细心,向监护人 解释补贴政策的具体内容和发放标 准,让他们清楚了解每一个办理环 节。同时,还积极与民政部门沟通 协调,加快办理进度,争取让孩子能 够尽快享受到孤儿补贴,缓解生活

上的经济压力。

活动中,为帮助校某某疏导负面情绪,树立积极乐观的生活态度,社区工作人员积极联系民政部门专业社会工作者为其提供一对一心理辅导,耐心倾听孩子内心的想法和感受,了解他在生活、学习中遇到的困扰和压力。社会工作者运用专业的心理知识和技巧,帮助孩子改变负面的思维模式和行为习惯,提升孩子自我认知和情绪管理能力。

此次救助活动,不仅为社区孤儿提供了及时有效的生活和心理支持,也让他切实感受到了党和政府的关爱与温暖。从"被动救助"到"主动服务",从"单一补贴"到"多维赋能"。社区党支部书记表示,下一步太平庄社区将持续关注孤儿的成长,定期回访,同时不断优化心理关怀服务,以更专业化、人性化的服务,为辖区儿童的健康成长保驾护航。

记者 鲁慧 通讯员 李小玲 刘艳玲

联合消防为小区安全"号脉问诊"

本报讯 为进一步加强社区消防安全工作,消除各类安全隐患,近日,九龙办事处锦凤社区联合九龙消防队深入小区开展消防安全专项检查行动,为社区居民创造一个安全、和谐的居住环境。

检查小组先后深入小区园区、 楼栋、地下室及监控室等地方,重点 对小区内的消防设施设备是否完好 有效进行检查,包括消火栓是否能 正常供水、灭火器是否在有效期内; 疏散通道、安全出口是否畅通,有无 杂物堆积、被封闭堵塞等情况。

在检查过程中,检查小组发现小区内存在一些消防安全问题。如个别类目的亚水哭压力不足,都分落整通道

堆放了杂物,影响紧急情况下的人员疏散。针对这些问题,检查人员当场下达整改通知书,要求小区物业立即整改,并对物业管理人员进行了消防安全教育,强调消防安全的重要性以及物业在日常管理中应承担的消防安全责任。

此次联合检查,不仅及时排查 出小区存在的消防安全隐患,也提 高了社区居民和物业的消防安全意 识。下一步,锦凤社区将持续跟进 问题整改情况,加强与消防部门的 协作,定期开展消防安全检查和宣 传活动,形成长效机制,确保社区消 防安全形势稳定。

记者 鲁慧 通讯员 李小玲 朱瑞华 文/图

